CHEYC, KOCHEYC H TAHICHC
B IDAMOYTOABHOM TPYTOABHAK?



B nannpyce Axnneca 4acto BCTpevaeTcs
NPAMOYrOSibHbIWN TPEYroNnbHUK, KOTOPbIM 3aHMMAET NOYETHOE
MECTO U B BaBMITOHCKOW reoMeTpun. 3emMmremMepbl U NOHbIHE
npuberatoT K NPAMOYrofisHOMY TPEeYronbHUKY ang
onpeneneHnsa paccTosHUA U T.1.

danec peLwmnn HauTu BbICOTY OOAHOU N3 rpOMaHbIX
nupamma. OH BOTKHYI OJNTMHHYIO Nanky BEPTUKANbHO B 3EMITHO U
ckaszan: «Korga TeHb OT 3TOM nanku 6yp,eT TOW e OJTNHbI, YTO U
cama narnka, TeHb OT Nnpamnabl OyaeT TOW e OSNHbI, YTO U
BbiCOTa NupamMmabl».



C camoJsiera pagdpylOT Ha JIEIOKOJ, YTO OH HAXOAUTCHA HaJI
pa3bICKUBaeMbIM 00bEKTOM Ha BbIcOTe 1 KM. C JaenokoJa
oppaMHAM NOT.E HYGimi X2+ 2 M0’ (YIJIOM  NOBBIIIEHUSA
H Y ERONSTEY PECEHORN e U 3Pty W1 Bic GuKcHpoBanHOii
TOYKe, U TOPU30HTAJIbI0). Halaure paccTossHue OT JIeA0KOJIAa 10
Pa3bICKUBAEMOI0 00bEKTA.



[MoMoruTe nununyTy onpeAaennTb PocCT
'ynnueepa

2
X M- pocT l'ynnueepa —3x"=-9
2X — ANMHA TMNoTeHy3bl x2 =3
OTtBeT: 1,7 M



LA=T0°
A






AB - rmnorteHy3sa
BC — kaTeT, npotmBonexawiun yriy A
AC — kaTeT, npunexawmm yrny A



CuHYycOM _OCTPOro yrrna npsiIMOYrofibHOro TpeyrornbHuKa
Ha3blBaeTCA OTHOLUEHWEe MpOoTUBOSNEXaLlero katera K

rMNoTeHya3e.
BC
AB

S1n 4 =



KocuHyc
(cos)

KocuHycoM OCTpOoro yrna npsiMoyroflbHoro TpeyrorbHuKa
Ha3blBaeTCs OTHOLUEeHMEe rpurexallero katera K

rmnoTeHy3e. AC
AB

COS A =



C TaHreHc (tg)

TaH2eHCOM OCTPOro yria NpAMOYronbHOro
TPeyrornbHMKa Ha3bIBAETCA OTHOLLEHME
NPOTUBONEXALLIErO KaTeTa K npunexatlemy.

BC
AC

1o A4 —



V13 ucmopuu mepmMuHo8

NHOunckne marematnkm cuHyc obo3Hadarnm CrioBom
"mknea" (OykB. - TeTuBa nyka). Apabbl nepeaenanu
9TOT TEPMMH B "mKmba", KOTOpbIN B AarnbHENLLEM
npeBparuncsa B "mkamo" - obuxogHoe CrnoBO
apabckoro s3blka, O3Hadaiouwlee u3rMb, nasyxa,
CKrnagka opexabl, YTO COOTBETCTBYET IaTUHCKOMY

croy SINUS.
TaHreHc (ot nar. tangens -
KacarLnncs)




3agada

Hangute cuHyc,
KOCUHYC U TAHIFeHC
ocTporo yrna A
NPAMOYrofibHOro
TPEYronbHMKa C
KaTeTamu 8 cM U 25 cm.

25




PN3IMUHY TKA




PUSMUNHYTKA HA YPOKE -
30OPOBbE HA TO[bl!

YT00bI CUNbHBLIM CTaTb U
NOBKNM,

[lpnctynaem K TpeHUPOBKE.
Hocom BOOX, a BbIAOX PTOM.
Obilwnm rmy6xe, a noTom
LLlar Ha mecTe, He cneLlua.
Kak noroga xopotwua!

Mbl npoBepunnu ocaHky

I cBenu nonaTtku.

MbI noxoanm Ha HOCKax,

N nopem Ha naTkax.




Tpuzo0HOMempuuecKue
moskoecmea

1) OcHoOsHOe mpu2o0HOMempu4yecKoe moxx0ecmeo:
- D 2
sin“ A+cos” 4A=1

2) TaH2eHcC ya2/1a pagéeH OMHOWEeHUI CUHYca K
KOCUHYCY amog20 yana.

sin A

104 =
s cos A4



3agada

a) Hatimu sina u tgo,
1
ecu coSo= -

0) Haumu cosa u tgo,

eciu Sino= ﬁ

%




Cunyc, Kocunyc, maHzeHc 0Cmpo20 yaia
NPAMOY20J1bHO20 MPEY20abHUKA

Ecnu ocTpbIin yros ogHoro npsiMoyrosibHoro TpeyrosibHMKa paBeH oCTpoMy
yrny Apyroro npsMoyronbHOro TpeyrosibHMKa, To CUHYCbl 3TUX YIrNoB

pPaBHbI; TO € BEPHO AN KOCUHYCOB U TAHIF€HCOB. B
NaHo: £A4=
LA . .
[okasaTbk: sin A =sin A, cosA=cos A, tgA=tgA.
[loka3aTenbCcTBO C
LA=/A=AABC~AABC, = B,
BC BC
= sin 4 = =—— =sinAd, C
AB A B, 1

AC _AC, BC _ B.C, | cOSA = COSA ,,tgA = tgA .
AB AB, AC A/C, A



3agaHne Ha OOM:




C mpuz2oHomMempueu ceu4ac
3HaKoMbI 0a)ke 38epu.
lMpasuna ece cosopsim
Hemko u yeepeHHo.
U nonpocum MbI 38epsim
Paccka3zamb ux onsi pebsim.
Kak Mbl KOCUHYC cHumMaeMm,
Tl cnipocu meoy3y.
— Hdenum npunexawuu
Kamem
Ha aunomeHy3y.
CuHyc eblquciumb cymeem
3eepb s1r060U U3 Yawu:
Ha 2unomeHy3y denum
Kamem npomueonexauwud.
Umob6bI maHaeHc
nosiy4ums,
Hy>xxHo kamembI desiuma.
Bbi 8 Yucniumersne 6epeme
Tom, ymo ons yana

Hanpomuse.
Tom vomobDLIll aniinowilim




